

率队卫冕土超联赛

朱婷:进步是对手逼出来的

本报综合消息 北京时间5日晚,在土耳其女排超级联赛总决赛第五场比赛中,24岁的朱婷率领土耳其瓦基弗银行队,客场3比0击败拥有诸多世界级球星的伊萨奇巴希队,以总比分3比2成功卫冕。朱婷再度荣膺联赛MVP(最有价值球员),这也是她个人运动生涯中的第12个MVP奖项。

● 本赛季经历不少挫折

在本赛季土超联赛和欧冠联赛中,朱婷经历了不少失利,尤其是在所有对手都有针对性地部署盯防她的情况下。无缘欧冠决赛,无缘杯赛冠军……朱婷经历了一些挫折,联赛总冠军是她本赛季欧洲之旅的最后一个夺冠机会了。而在本赛季联赛中,朱婷和瓦基弗银行队也并不顺遂。伊萨奇巴希女排、费内巴切女排和加拉塔萨雷女排等诸多强队均招兵买马,尤其是伊萨奇巴希女排还引入了球星金软景,这些球队的目的就是要在本赛季掀翻瓦基弗银行队。在总决赛中,瓦基弗银行队率先拿下两场,在五场三胜制的赛制中率先拿到冠军点。但令人没想到的是,伊萨奇巴希队此后连扳两场,将总比分追成2比2,也将总决赛拖进了决胜场。

当晚的比赛,伊萨奇巴希队过于依靠博斯科维奇,这让她们的战术体系变得过于简单。而瓦基弗银行队则打得很有耐心,连续抓住机会进行有效反击,以25比17拿下首局。第二局伊萨奇巴希队变阵,瓦基弗银行队打成胜率战术很奏效,以25比19再下一城。第三局两队战至20平,瓦基弗银行队在网口争夺中占据优势,最终以25比21再胜一局,拿下全场比赛。伊萨奇巴希队接应博斯科维奇以16分成为全场得分王,朱婷得到全队最高的14分。

这是瓦基弗银行队第11次联赛登顶,也是朱婷获得的第二个土超联赛冠军。上赛季瓦基弗银行队包揽了4个冠军,达到队史巅峰。本赛季,瓦基弗银行队在土耳其超级杯中1比3负于伊萨奇巴希队,土耳其杯半决赛中2比3惜败于费内巴切队,欧冠半决赛输给拥有埃格努的意大利诺瓦拉队……土超联赛冠军是她们最后一个夺冠机会。在全队并不具备夺冠整体实力的情况下,瓦基弗银行队在朱婷的带领下克服重重困难,终于夺得一冠,实属不易。



● 留洋三年拿下八冠

2016年,在中国女排主帅郎平的帮助下,朱婷得以在其职业生涯重要的成长期到欧洲最高水平的女排联赛中打球。当时的朱婷的确是一名很有天赋的选手,也是中国女排冉冉升起的当家球星,但也有短板。郎平送朱婷去“留洋”,就是希望她在与世界级球星的碰撞中成长,打磨顶级球星的技术和自信。

第一次出国打球时,朱婷是含着眼泪离开祖国的,当时她对自己的未来并没有太清晰的设想。第二年,她明显自信了许多,外语水平也得到了加强。本赛季是她“留洋”的第三年,这一次,她自信地悄然离开,就像去欧洲“串门”一样。

如今的朱婷技术十分全面,这对于她这种身高的球员来说是非常了不起的。初出道时她虽然进攻锐利,但力量稍差,经验欠缺,一传技术明显不足,更不要说保障技术了。在跟随中国女排在国际赛场上锤炼,以及自己在土超联赛“摔打”之后,朱婷不仅可以自己完全应付一传,还能弥补队友一传的不足,后排防守、补位、串联等保障技术更是日趋精湛。同时,她的进攻手段早已十分丰富,实战技术运用得心应手。“这都是强大的对手逼出来的,我必须在强手如林的国际赛场上寻求生存之路。”朱婷说。现如今,对手都会仔细部署针对朱婷

的拦防体系,这也给朱婷提出了更高的要求。

本赛季土超联赛,朱婷在常规赛出战16场赢得258分,季后赛8次主打收获167分,半决赛两回合分别拿下21分和22分,总决赛5战有4场得分均超过20分且3次荣膺当场得分王。凭借在终极决战中的神勇表现,朱婷成功蝉联土超联赛MVP。

作为国内首位在当打之年登陆欧洲顶级联赛的中国女排现役国手,朱婷战绩显赫。她在土耳其超级杯、土耳其杯、土超联赛、欧冠联赛和世俱杯5大赛事连创佳绩,力助球队拿下8个冠军,个人6次荣膺MVP、4次当选最佳主攻,连续3个赛季都是土耳其女子排球坛最耀眼的球星。

在充分体现个人价值的同时,朱婷的成长势必会促进中国女排整体实力的提升。朱婷曾随中国女排夺取了2015年世界杯冠军和2016年里约奥运会冠军,同时获得了这两大赛事的个人最高荣誉——MVP。虽然2018年女排世锦赛,中国女排仅夺取季军,但这个季军是在全队新老交替的情况下取得的,同样体现出朱婷作为中国女排队长的价值。朱婷在飞跃,意味着中国女排也会有飞跃的机会,更意味着中国女排2020年东京奥运会将拥有强有力的争冠资本。

英超

曼联阿森纳
双双“自杀”

切尔西锁定欧冠席位

本报综合消息 昨晨,英超前四之争在第37轮的第二个比赛日尘埃落定。切尔西主场以3比0大胜沃特福德,积71分排名升到第三,锁定前四的欧冠席位;曼联做客被已提前降级的哈德斯菲尔德以1比1逼平,仅积66分,距前四差4分,彻底无缘下赛季欧冠;阿森纳主场以1比1战平布莱顿,跻身前四仅存理论上的可能。

切尔西主场迎战沃特福德,在比赛上半时占不到任何便宜,反倒是沃特福德的反击威胁极大,迪尼甚至射出必进球,幸好门将凯帕表现神勇将球扑出,才使切尔西半场力保不失。下半时风云突变,此前陷入苦战的切尔西凭借角球战术在第48分钟、第50分钟由奇克、大卫·路易斯头球连进两球,而开角球助攻的都是阿扎尔。此后伊瓜因再下一城,确保切尔西全取3分。

曼联和阿森纳的比赛进程几乎一样,面对弱旅都早早取得领先,曼联第8分钟就由麦克托米奈首开纪录,阿森纳第9分钟由奥巴梅扬射入点球。此后曼联和阿森纳都未乘胜追击,被哈德斯菲尔德和布莱顿扳平比分,而且失球时间都在第60分钟左右。此后曼联的博格巴再次射中框,阿森纳的奥巴梅扬也错失破门良机。这两支传统豪门几乎以相同的方式双双“自杀”,将前四的欧冠席位拱手相让。

虽然阿森纳仅比热刺少3分,如果最后一轮击败伯恩利,而热刺又输给埃弗顿,他们就能与热刺同分,但靠一场比赛抹平8个净胜球的差距,几乎是不可能完成的任务。

咸宁,
触手可及咸宁日报客户端
全新改版 全面升级

咸宁日报 苹果版



咸宁日报 安卓版

